

美国海军呈交白皮书： 中国海军已成首要挑战！

原标题：巨龙不再沉睡！美国海军呈交白皮书：中国海军已成首要挑战！

时事军事

2020年7月5日

在最近，美国海军向国会呈交了一份多达39页的防务白皮书，该白皮书命名为《中国海军现代化对美国海军启示》，从这名字我们就能知道这份白皮书内容中的主角到底是谁了。

在这份白皮书中，介绍了中国的航母、驱逐舰、两栖攻击舰与护卫舰等，并着重提到中国的军事现代化建设，尤其是海军现代化建设已成为美国国防计划和预算的重中之重。

此外美国人还对中美两国海军近几十年的发展进行了一个横向对比，并预测了未来10年中国海军的发展。

从表格来看，中国海军在2005年至2019年呈现一个快速上升的趋势。在2005年的时候，中国海军的水面舰艇数量为216艘，而美国海军则为291艘，双方尚有75艘的差距。

而十年后，也就是2015年，中国海军



的舰艇数量首次超过美国。到了2019年，中国海军舰艇数量达到335艘，已经超过美国海军49艘舰艇。

在下一张中国海军发展预测表中，美国海军认为，未来十年才是中国海军发展的高峰期，到2025年中国海军舰艇数量将达到400艘，而到了2030年这个数量将是425艘，这已经是2010年中国海军规模的2倍、2000年中国海军规模的4倍。

美军的防务白皮书表明实际上就表明了一点，那就是中国海军是以美国海军最大挑战者的姿态出现，中国海军被视为对美国海军实现控制西太平洋海域的能力的重大挑战，这是美国当前面临的首要挑战。

美国人的担心也不是没有道理，随着

美国在坚定执行“重返亚太”战略，中国在亚太地区成为美国海军的最大阻碍，眼看着岛链越来越困不住中国海军，美国感到紧迫。实际上中国海军的表现，的确让全球为之瞩目。

今日俄罗斯媒体就将中国比作为不再沉睡的巨龙，甚至表示中国即将取代美国成为全球最强大的海军，而美国为时已晚。

今日俄罗斯的文章就援引了美国著名的军事研究机构兰德智库的调查报告，表明中国海军发展的速度已经在迅速缩小与美军的差距，甚至在一些领域让美国处于劣势。

几十年前，美国拥有15艘航母，而中国连中型的护卫舰都缺。

尽管数十年的发

展，中国已经建造了新型的护卫舰与驱逐舰，拥有了改装航母的能力，能建造两栖攻击舰，并完全自主研发了本国的首艘航空母舰。

相比之下，美国海军的舰船数量却在不断下降，航母也减少到了11艘，而中国的这种发展，甚至让美军也难以想象。

而中国海军的发展，除了高效的造舰效率，其技术水平的发展也是不容忽视的。

中国海军的崛起并不是偶然，在很多年前中国就开始积极发展自己的造船业，经过数十年的奠基，中国已经是全世界最大的造船工厂，拥有巨大的造船厂能力，能为世界各国建造大型船只，因此增加海军军舰数量是很容易的。

这里笔者还想到了一件趣事，在去年中国海军70周年阅舰式上，受邀参加阅舰式的时任德国海军参谋长的安德烈亚斯·克劳泽中将就问了中方陪同军官一个问题：“你们今年要服役多少艘新型军舰？”，而中方官员一时间竟然语塞了起来，支支吾吾地回答：“我也不太清楚……大概有一打吧。”

中方人员的回答让德国海军参谋长十分惊讶，因为如今整个德国海军中，2000吨以上的主力军舰也就11艘。

不过从年末公布的数据来看，中国在2019年服役了一艘航母、5艘驱逐舰、1艘船坞登陆舰、6艘护卫舰，总计13艘，咱一年下一个中等发达国家海军军舰可真不是段子。而且这还只是服役的，去年下水的军舰还要更多。

从美军海军白皮书、俄罗斯媒体文章以及德国海军参谋长的提问中，我们不难看出，如今东方巨龙不在沉睡，笔者作为一个中国人，可以说是由衷地感到自豪。